

ИСТОРИЯ
(специальность 07.00.02)

Гутиева М.А. Политика коренизации кадров и особенности ее реализации на Северном Кавказе в 1920-1930-е гг.

Проанализированы тенденции и противоречия политики коренизации кадров в национальных автономиях Северного Кавказа в период становления вертикали власти в СССР в 1920-1930-е гг. Автор подчеркивает, что целью коренизации являлось увеличение доли национальных местных кадров в партийной и советской администрации национальных окраин с целью укрепления большевистской власти на местах. Лидеры Советского государства стремились увеличить процент национальных (нерусских) кадров в партийных и советских органах большинства национальных республик и автономий, так как это могло повысить авторитет и привлекательность советской власти в глазах местного населения. Проведение политики коренизации кадров на Северном Кавказе было сопряжено со значительными трудностями. Советские административные органы столкнулись в этом регионе с теми проблемами, которые, либо были не характерны для других национальных территорий, либо стояли там не так остро. Кроме решения острых национальных задач, большевики стремились повысить уровень грамотности местных кадров, преодолеть культурную отсталость, включить местные сообщества в общегосударственный процесс социалистического строительства.

Ключевые слова: национальный вопрос, коренизация кадров, региональная элита, партийно-государственная политика, административный аппарат, межэтнические противоречия.

***Горский государственный
аграрный университет***

5 февраля 2011 г.
